



《封神第二部：战火西岐》定档2025年大年初一 “封神宇宙”再添新员

昨日，由乌尔善执导的神话史诗巨制《封神第二部：战火西岐》正式宣布定档2025年大年初一，并亮相横店电影推介会。2023年夏天，《封神第一部：朝歌风云》为观众构建了一个瑰丽的神话世界，三千年奇幻想象在大银幕上成真。影片拿下26.34亿票房，并斩获了第36届金鸡奖最佳故事片。《封神第二部：战火西岐》顾名思义，故事的主战场在西岐，殷商大军兵临城下，西岐保卫战一触即发，关于“封神榜”的争夺仍在继续。

最新公布的定档海报上，“封神”字体上古朴高雅的纹饰风格源于商代后期的青铜器，海报还暗藏片中西岐阵营和殷商阵营的主要出场人物。该片作为《封神三部曲》承上启下之作，在故事剧情、人物成长，以及“封神宇宙世界观”的建立上，都在《封神第一部：朝歌风云》的基础上进一步延展。

过去一年，网络上期待《封神第二部》的声音从未间断，此次网友终于“催更成功”。相比前作，《封神第二部：战火西岐》故事加码，角色也更加丰富。此前发布的几张概念设计图，也隐约预示着精

彩的剧情走向——邓婵玉披甲戴胄立于高台之上，各持法器的魔家四将和殷商大军严阵以待；三头六臂的殷郊法相威武现身；雷震子展翅营救被群鸦围攻的姜子牙、姬发；还有惊心动魄的战场上，杨戩、哪吒凌空而下，势如破竹……仅是概念设计图，已然展露出“西岐保卫战”的激烈战况。复活的殷寿、断尾的妲己、回朝的闻仲将在新的篇章中扮演怎样的角色？都令人期待。

据介绍，《封神第二部：战火西岐》除了故事和角色更加丰富，视效和动作场面也迎来全面的升

级。片中既有峡谷设伏、兵临城下等战争动作场面，也有仙法、神兽助阵等充满奇幻色彩的视觉奇观。《封神第一部：朝歌风云》在场景、服饰、道具等方方面面，大量从古书籍、古代绘画及文物中汲取灵感，构建出符合当代审美的古典美学体系，收获中国乃至全球观众的认可，助力中华文化走向世界。据透露，《封神第二部：战火西岐》也将延续严谨的制作精神，光是片中特效镜头数量就超过2000个，堪称“为大银幕而生的大片”。

新报记者 王轶斐
图片由片方提供

闫妮李光洁郭晓冬蒋欣等主演 正午阳光新剧开播 《小巷人家》 演绎生活烟火之味

由侯鸿亮担任制片人，张开宙执导的年代生活情感大剧《小巷人家》已经开播。这部正午阳光出品的的新剧，改编自幻想工场作者大米同名小说，并由大米担任编剧，闫妮、李光洁、郭晓冬、蒋欣、范丞丞、关晓彤、王安宇等主演将一起演绎小巷中的百味烟火气与邻里家庭的动人温情。



《小巷人家》在湖南卫视和芒果TV开播的剧情可谓“鸡飞狗跳”：上世纪70年代的苏州小巷，厂里迎来分配住房，这让庄、林两家人正式结识为邻居，性格极具反差的两家人产生诸多“化学反应”，高考恢复后又为这些小巷居民带来了新的机遇……该剧故事围绕20世纪70年代末，同住苏州棉纺厂家属区一条小巷里的庄、林两个家庭展开。恢复高考、知青返城和改革开放等时代变迁让两家家长和孩子们的命运都发生了翻天覆地的变化。

而预告片中，纺织厂女工黄玲（闫妮饰）与教师丈夫庄超英（郭晓冬饰）真实逗趣的对话，工程师林武峰（李光洁饰）与厂花宋莹（蒋欣饰）为了能节省开支早日“喜提”电视机，一家三口开启“笑果”拉满的日子。随着日子迈进新时代，两家三个孩子也迎来自己的青春序章。庄图南（范丞

丞饰）顺利考上理想大学，与同班同学李佳（卢昱晓饰）展开了一段校园纯爱；青梅竹马的庄筱婷（关晓彤饰）与林栋哲（王安宇饰）因学业原因分离后，也逐渐认清了对彼此的心意。

《小巷人家》通过描绘庄家和林家两代人在时代风口上努力改写命运的拼搏历程，将亲情、爱情、邻里情等浓厚情感一帧一影地鲜活呈现。剧中既有父母携手半生的传统婚姻，也有青梅竹马的纯美爱情，还有邻里之间情深意厚的互助……剧集以轻喜诙谐的笔触，全景照亮沉淀于年代里的情感肌理，勾勒着人与人之间日常最纯粹的善意与温暖，为当下观众提供着熨帖人心的精神疗愈。同时，也让新时代的年轻人从剧中感悟到乐观豁达的生活智慧，塑造坚韧朴实的向心力。

新报记者 王轶斐
图片由播出平台提供

天津人艺参演《德龄与慈禧》全新升级 “当然有戏”重量级“上新”

从话剧《杂拌、折罗或沙拉》到沉浸式悬念剧场《9号秘事》，从舞台剧《太白金星有点烦》到音乐剧《雌雄》《悲惨世界》……日前，大麦“当然有戏”发布最新片单，官宣10部精品剧目，彰显了厂牌在戏剧内容上的丰富储备，也为年底至明年的国内戏剧舞台拉满期待值。

此次“当然有戏”新片单以“给生活加点戏”为主题，分为“特别剧目”“有戏上新”“有戏返场”及“有戏呈现”四大单元。其中，“特别剧目”单元推出的话剧《杂拌、折罗或沙拉》纪念版和“有戏返场”单元的沉浸式悬念剧场《9号秘事》、话剧《德龄与慈禧》、音乐剧《道林格雷的画像》和话剧《2:22》，均为“当然有戏”厂牌高口碑经典剧目的限定返场。

年度爆款话剧《杂拌、折罗或沙拉》通过三个气质迥异的故事，串联起人们对于一个时代的共同记忆和生命思考。该剧最新纪念版将由马卓君、张懿曼、蒋奇明、伍蓝莹出演，并将开启多城巡演。沉浸式悬念剧场《9号秘事》改编自英国暗黑喜剧，作为2024上海小剧场驻场演出票房冠军，此次升级打造的“北京落地限定版”将加入新的故事。天津人艺深度参与的话剧《德龄与慈禧》，曾在2019年和2021年连续创造了开票秒罄的票房佳绩，在天津的演出同样大受欢迎。在2024版的演出中，该剧在保有江珊、郎玲、王皓、王雅迪、王继世等原班



人马的同时引入新鲜血液，并将前往更多城市与更多观众见面。

除经典剧目的惊喜返场外，多部承载了高期待值的热门戏剧新作也在新片单中重磅亮相。如“有戏上新”单元共推出舞台剧《魔幻时刻》、舞台剧《太白金星有点烦》、音乐剧《雌雄》以及职场悬疑音乐剧《六个说谎的大学生》四部全新剧目。其中，舞台剧《魔幻时刻》改编自“日本国民喜剧大师”三谷幸喜的经典喜剧作品，可谓重量级。改编自马伯庸同名畅销小说的舞台剧《太白金星有点烦》由刘天池导演、关山编剧，祖峰、刘旸领衔主演。书写民国传奇侠女案的音乐剧《雌雄》由知名音乐人三宝与编剧关山这一黄金搭档联手打造。

音乐剧《悲惨世界》40周年纪念版音乐会世界巡演上海站将开启为期8周的演出，这将是音乐会全球巡演在中国大陆的唯一一站。

新报记者 王轶斐
图片由主办方提供

《花儿绽放》体验山西宝藏非遗

近日，《黑神话：悟空》让山西火爆出圈。最新一期《花儿绽放》剧组走进山西太原，领略了“一院一非遗”，开启非一般的非遗文化体验，用创意村播比拼的方式推荐生机勃勃的新农村。

在本期的“创意之美·村集”特别企划中，“花儿们”在种花社长汪涵、姚晨、主持人马萱、种花助理庄宇光及种花助力嘉宾钟汉良、周洁琼的带领下，来到山西太原刘家堡村，通过木工创意赛、爆改狮头争霸赛、非遗创意村播

比拼来争取胜利，用不同方式体现浓厚的山西非遗文化底蕴。

在创意村播环节，李瑞雪用自己独特的方式向大家介绍了山西著名的老陈醋。只见她一口醋下肚，竟然瞬间上头，在线来了一套“醋拳”，这架势直接震撼到现场所有人，“花儿们”打卡山西的短视频在网上出圈传播，“山西到底还有多少宝藏非遗”登上10多个热搜，引发千万网友关注。

新报记者 王轶斐